



## जयपुर विद्युत वितरण निगम लिमिटेड

(जन-सम्पर्क अनुभाग)

(प्रेस विज्ञप्ति)

### जयपुर ग्रामीण में एलईडी बल्ब का वितरण 25 जून से

जयपुर, 22 जून। प्रदेश में बिजली की खपत में कमी के लिए एनर्जी एफिशिएंसी सर्विसेज लिमिटेड के सहयोग से चलाए जा रहे घरेलू ऊर्जा दक्षता लाइटिंग कार्यक्रम (डीईएलपी) के तहत 25 जून से जयपुर के ग्रामीण क्षेत्रों में भी एलईडी बल्ब वितरण की शुरुआत की जाएगी। इसके तहत प्रत्येक घरेलू बिजली उपभोक्ता को बाजार मूल्य से बहुत ही कम कीमत पर तीन-तीन एलईडी बल्ब वितरित किए जाएंगे।

जयपुर विद्युत वितरण निगम के प्रबन्ध निदेशक श्री अनुराग भारद्वाज ने बताया कि ग्रामीण क्षेत्र के बिजली उपभोक्ताओं की मांग को देखते हुए जयपुर शहर के साथ ही जयपुर ग्रामीण के दो डिवीजनों से एलईडी बल्ब वितरण की शुरुआत की जा रही है। उन्होंने बताया कि इसके तहत 25 जून से चौमू डिवीजन में एवं 26 जून से कोटपूतली डिवीजन के बिजली उपभोक्ताओं को एलईडी बल्ब का वितरण किया जाएगा।

उन्होंने बताया कि घरेलू ऊर्जा दक्षता लाइटिंग कार्यक्रम (डीईएलपी) के तहत एलईडी होम लाइटिंग योजना में जयपुर शहर के सभी 32 उपखण्डों में 32 स्थाई काउन्टरों के साथ ही कुछ सरकारी कार्यालयों में एवं कई अन्य जगहों पर स्थापित काउन्टरों से अब तक एक लाख 76 हजार 915 बिजली उपभोक्ताओं को 5 लाख 30 हजार 257 एलईडी बल्ब का वितरण किया जा चुका है तथा जयपुर शहर के लगभग 31 प्रतिशत बिजली उपभोक्ता इस योजना से लाभान्वित हो चुके हैं।

श्री भारद्वाज ने बताया कि इस योजना के तहत घरेलू बिजली उपभोक्ताओं को 7 वाट के 3 एलईडी बल्बों का 3 वर्षों की रिप्लेसमेंट वारंटी के साथ 120 रुपए प्रति बल्ब के नकद भुगतान पर या रुपए 10 की शुरुआती कीमत पर और शेष 115 रुपए प्रति बल्ब का भुगतान बिजली बिल के माध्यम से 12 आसान किश्तों करने की सुविधा के साथ वितरण किया जा रहा है।

उन्होंने बताया कि डीईएलपी योजना के तहत एलईडी प्राप्त करने के लिए उपभोक्ताओं को 2015 के बिजली बिल की मूल प्रति एवं आवास प्रमाण पत्र की फोटो कॉपी लाना अनिवार्य है। सामान्य बल्ब की तुलना में एलईडी बल्ब 88 प्रतिशत कम बिजली की खपत करता है तथा उपभोक्ता के बिजली बिल में प्रति वर्ष लगभग 513 रुपए की बचत होगी, जोकि एलईडी की कीमत से अधिक है।

श्री भारद्वाज ने बताया कि जयपुर शहर में स्थित सभी एलईडी वितरण काउन्टरों की सूची जयपुर डिस्कॉम की वेबसाइट पर भी उपलब्ध है तथा डीईएलपी के हेल्प डेस्क नम्बर 0141-2231444 पर सम्पर्क कर भी नजदीक के वितरण काउन्टर की जानकारी प्राप्त की जा सकती है।